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Cinema

Se ha recogido en la tabla siguiente el numero de espectadores de cine entre el afio 2010

y el 2014. Se halla también el numero de espectadores que han ido a ver una pelicula
francesa o espanola.

Total
Espectadores
2010 2011 2012 2013 2014
TOTAL 101,6 98,3 94,2 78,7 88,0
Espana 12,9 155 183 11,0 224
Francia 3,0 22 6,3 1,0 36

Espectadores y recaudacion por nacionalidad del largometraje y periodo.
Unidades:Espectadores en millones.
Fuente: Ministerio de Educacion, Cultura y Deporte.

1. Calcular el porcentaje de peliculas espafiolas que se han visionado en 2014.

2. Juan dice que la proporcién de entradas para peliculas espafolas en 2013 es inferior a la
de 2010. ¢ Qué te parece ? Justifica tu respuesta con calculos.

3. ¢Cual es la media de entradas de cine en esos cinco afos?

Haz los calculos para el total de las entradas y para las peliculas francesas y espafolas.
4. ¢Qué ano ha sido el mejor para el cine espafiol?

5. En el 20 minutos espariol del 1 de diciembre de 2014 se podia leer :
A falta de un mes para acabar el afo, todo
apunta a que 2014 sera histérico para el sector
del cine en Espafa. Segun datos difundidos por
Rentrak, hasta noviembre se registr6 un 15%
mas de espectadores

Compara la evolucién final entre 2013 y 2014 con la prevista por el periodista.
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El Carusel

La grafica muestra la velocidad que alcanza el carrusel de una feria a lo largo de diferentes viajes
que realiza.

Velocidad ; 5 é i : : : 5 5 é : : : :
...... -(km/h)

?Tiempd

7 E(minutés)

1. ¢Cuanto tiempo dura cada parada?

2. ¢Aqué velocidad va el carrusel?

3. ¢ Cuanto tiempo dura cada viaje?

4. ;En qué intervalo de tiempo acelera? 4 En cudles frena?
5. ¢Cada cuanto tiempo se repite el movimiento del carrusel?

6. ¢Qué hara el carrusel después de dos horas de marcha?
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Las medidas anglosajonas

En Estados Unidos y otros paises se siguen utilizando habitualmente las unidades de
medida anglosajonas, en lugar de las correspondientes del Sistema Métrico Decimal.
En algunos ambitos tan importantes como la navegacién aérea y maritima se siguen

utilizando las medidas anglosajonas.

Si una milla maritima o nautica son 1852 metros y un nudo equivale a 1 milla nautica
por hora, es decir, a 0,5144 metros por segundo, ¢a qué velocidad en nudos ha
viajado un barco que ha tardado tres horas y media en recorrer los 180 kildmetros que
separan Alicante de Valencia?

Una milla terrestre es 1609 metros.

Una de las cosas que mas sorprenden a los conductores espafnoles cuando viajan a
Estados Unidos es ver lo bajos que son los limites de velocidad en sus carreteras. En
muchos Estados, el limite es de 60 e incluso 55 millas/hora.

¢ A cuanto equivalen en km/h esas velocidades maximas?

En Espania, la velocidad maxima en autopista y autovia es de 120 km/h.
¢, Cual es el equivalente en unidades anglosajonas?

¢Ademas de la seguridad, hay otra razon muy importante por la que se limita la
velocidad de los vehiculos?
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Ejercicio uno: Deportes
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Deportes

El 35% de los estudiantes de un Instituto practica el futbol, el 42% practica el baloncesto y

el 8% practica ambos deportes. Se elige un estudiante al azar. Calcula:

a) La probabilidad de que no juegue al futbol ni al baloncesto.

b) Si juega al futbol, ¢ cual es la probabilidad de que juegue al baloncesto?
c) ¢Son independientes jugar al futbol y al baloncesto?

Para ayudar a resolver el problema completa la siguiente tabla:

Fatbol

No futbol

Baloncesto

No baloncesto

Ejercicio dos: Primer problema de probabilidad

En 1652 el caballero de la Mere, fildsofo y hombre de la corte de Luis XIV (Francia),
ademas de ser un empedernido jugador, coincidié en un viaje con Pascal (matematico y
fildsofo francés) y le propuso una serie de problemas que le venian dando vueltas en la

cabeza:

¢ Qué es mas facil: obtener al menos un seis lanzando cuatro dados u obtener al menos

una vez dos seises lanzando dos dados veinticuatro veces?
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Optimizacion

Halla las dimensiones de un depdsito abierto superiormente, en forma de prisma recto de
base cuadrada, de 500 m? de volumen, que tenga superficie minima.

1. Explica por qué S la superficie total (base y lateral) se puede expresar como funcién
del lado x y de la altura y con la expresion:
S = x* + 4xy

2. Justifica también por qué el volumen V de la caja cumple la condicion:
V = x*y = 500 m3

3. Utilizando los dos resultados precedentes, expresa S como funcién de una Unica
variable x.

4. Determina las dimensiones para la superficie minima.
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Probabilidades

Las preguntas 1y 2 son independientes.

1. Lanzamos dos dados y sumamos los resultados obtenidos.
a) Una de las tres tablas describe el espacio muestral, indica cual de las 3 tablas
describe el espacio muestral.

1 2 3 4 5 B 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4
1 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 7 1 0 1 2 3 4
2 2 2 3 4 5 6 2 3 4 5 6 T 8 2 1 0 1 2
3 3 3 3 4 5 6 3] 4 5 6 7 3 9 3l 2 1 0 1 2
4 4 4 4 4 5 6 4 5 6 7 8 9 | 10 4 3 2 1 0
5 5 5 5 5 5 6 5 6 7 8 9 |10 | 1 5 4 3 2 1
B & 6 6 6 6 6 ] 7 8 9 110 | 11 | 12 6 5 4 3 2

b) Calcula la probabilidad de que la suma sea:
i)7.
i) Menor que 5.
iif) Mayor que 10.

2. El1% de la poblacién de un determinado lugar padece una enfermedad. Para
detectar esta enfermedad se realiza una prueba de diagndstico. Esta prueba da
positiva en el 97% de los pacientes que padecen la enfermedad; en el 98% de los
individuos que no la padecen da negativa.

a) Completa el diagrama en arbol.

Positiva

Enfermo <
Negativa

Positiva
No enfermo <
Negativa

b) Sisabemos que ha dado positiva, ¢,cual es la probabilidad de que padezca la
enfermedad?

Page :
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Cuadraticas

Con 100 metros de valla' queremos rodear un recinto
rectangular aprovechando una pared de 60 metros de

A

largo, como lo indica la figura.

1. ¢Cual seria el valor de x si la parte larga de la valla midiera toda la pared?

2. Llamando x a uno de los lados contiguos al muro (ver fig.)

a) Expresar los otros dos lados en funcion de x.

b) Mostrar que la funcion que expresa el area del recinto en funcién de x es :

A(x) = 100x — 2x?

3. Una de las dos graficas representa la funcién anterior.
Decir cual de las dos justificandolo.

3000
2500
2000
1500
1000

500

[ 5 1o 15 2 25 30 35 0 45 [ 0 10 ) 30 ) 50 60 70 80 %0 1 110
500
P

4. ;Cuando se hace maxima el area del recinto?
¢ Cuanto vale dicha area?

1 Valla = grillage
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La finca

La finca de la figura se vende a 200 euros el metro cuadrado.
60 m

15 m 27 m 22 m

1. Mostrar que un triangulo cuya hipotenusa vale 27 y uno de los catetos 22 tiene el
segundo cateto que mide v141

2. Dividir el terreno en figuras geométricas de las que conocemos la férmula para
calcular el area.

3. Calcular las areas.

4. Calcular su precio total.
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Las fresas

Un almacenista de frutas ha estimado que el beneficio que le produce cada kilogramo de
fresas depende del precio de venta de acuerdo con la siguiente funcion:

B(x) = 2x- x* — 0,84
siendo B(x) el beneficio por kilogramo, expresado en euros, cuando x es el precio de
cada kilogramo también en euros.

a) ¢Entre qué precios por kilogramo se producen beneficios para el almacenista?
b) ¢Qué precio por kilogramo maximiza los beneficios para éste?

c) Sitiene en el almacén 10 000 kilogramos de fresas ¢,cual sera el beneficio total
maximo que podria obtener?
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La baraja
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La baraja espafiola contiene 48 cartas repartidas en cuatro palos (oros, bastos,
espadas y copas). Cada palo contiene 12 cartas: as, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,9 y las figuras:
sota, caballo y rey.

Nombramos los sucesos:

R : “sacar un rey”, A : “sacar un as”, C : “sacar una copa”, F : “sacar una figura”,
E : “sacar una espada”, O : “sacar un oro”.

1. Se extrae al azar una carta de una baraja espanola. Halla las siguientes
probabilidades:
a) Que sea un rey o un as.
b) Que sea una copa o una figura
c) Que sea un oro 0 una espada
d) Que no sea figura.

2. Se extrae de una baraja tres cartas. Halla la probabilidad de que sean 3 reyes.

a) Con devolucion.
b) Sin devolucion.

Page 1surl
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La hierba artificial

Pedro tiene un jardin que mide 4 m x 5 m. El tiene 10 metros cuadrados de hierba
artificial para crear un camino alrededor del jardin. ;Qué anchura debe alcanzar el
camino para usar toda la hierba artificial? (El camino debe tener la misma anchura
en los cuatro lados.)

1. Hacer un esquema del problema. Como no conocemos el ancho del
camino, le daremos la variable x.

2. Expresar el area del borde en funcion de equis.

3. Deducir una ecuacion y hallar el ancho del camino.

https://www.ebay.es/itm/25-m3-prato-sintetico-pvc-h-
100-cm-alfombra-manto-
finta-hierba-artificial-verde-/361953614919
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La hoja de papel

Cada vez que se dobla una hoja de papel, se esta reduciendo su tamano a la
mitad y duplicando su grosor.

Aunque es cierto que el grosor del papel y la forma y tamafio de este determinan el
numero de pliegues posibles, llega un momento en que es fisicamente imposible
seguir realizando dobleces. Por ejemplo, con 8 dobleces, tendriamos 256 capas de
papel, y es muy dificil lograr mas, hasta el punto que el limite esta en 12, un récord
del mundo conseguido por Britney Gallivan.

No se puede doblarla mas pero imaginamos que sea posible.

Tienes una hoja de papel de 0.12 mm de grosor.

a) ¢Como se puede modelizar el grosor de la hoja de papel ?

b) Comprueba que con 22 dobleces obtendrias un grosor mayor que la altura de
la Torre Eiffel (324m).

c) ¢ Cuantos dobleces necesitarias para superar la altura del Everest (8848m)?

d) ¢Cual sera el grosor si lo pudieras doblar 50 veces? Comparalo con la
distancia de la Tierra al Sol (150 millones de kildmetros).

https://fr.wikipedia.orq/wiki/ Everestda/il http://www.izaping.com/16613/como-llegar-
e:Everest North Face toward Base Camp a-la-luna-mediante-una-hoja-de-papel.htmi
Tibet Luca_Galuzzi 2006 edit_1.jpg
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El césped

Pedro tiene un terreno, quiere sembrar césped pero sus gallinas le comen todas las
semillas.

Para no tener problemas tiene que poner una valla, ha encontrado en Internet la valla que

quiere colocar.
¢, Cual sera el precio para poner la valla en todo su terreno?

Malla simple torsion 50x14

Malla simple torsion de 2 metros de altura, fabricada con alambre galvanizado, rombo de 50 y preparado
en rollos de 10 metros lineales.

Tu precio: 28,00 €

Tienes una foto de la caja de césped que quiere sembrar, cada una de las cajas vale
9,50€.

7 @(;{'-.“88-_

ﬁ»«y césped

grama fina

litoral,

¢, Cuanto le costara a Pedro tener un césped?
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Baloncesto

Se lanza una pelota hacia arriba, la altura de la pelota en cada instante t estd dada por la funcion: h,
donde h( t ) representa la altura y se mide en cm y t representa el tiempo en segundos.

320
310
300
290
280
270
260
250
240
230
220
210

1M o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1" 12 13 14 \‘5

. Determina en la grafica la imagen de 0 y la de 7.
. (Cudles son los antecedentes de 2507
3. Entre las proposiciones siguientes, cudl es la expresion de la funcion h ?
a) —4t*> + 60t + 170 b) —3t* + 55t + 170 c) —4t* + 48t + 170
4. (Cuantos segundos tarda la pelota en alcanzar su altura méxima?
(Cuadl es la altura maxima que alcanza la pelota?
6. (Cual es el tiempo de vuelo de la pelota?

N —

9]
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Turismo en Espana
Parte A

Las pernoctaciones’ en alojamientos turisticos extrahoteleros (apartamentos, camping,
alojamientos de turismo rural y albergues) superan los 5,8 millones en noviembre, un
2,9% mas que en el mismo mes de 2016. Las pernoctaciones de residentes aumentan
un 7,0% y las de no residentes un 1,6%. La estancia media es de 5,4 pernoctaciones
por viajero. (...) Los viajeros y pernoctaciones en los alojamientos turisticos colectivos
extrahoteleros durante el mes de noviembre son:

Noviembre 2017 Viajeros Pernoctaciones
Residentes en Espafia 535.630 1.452.967
UE (sin Espafia) 459.806 3.799.040
Resto del mundo 98.020 631.270
TOTAL 100345  5883.277

Fuente : Instituto Nacional de Estadisticas. Encuestas de ocupacion
en alojamientos turisticos extrahoteleros Noviembre 2017.

1. Justifica con un calculo la frase subrayada.

2. ;Qué porcentaje de los viajeros representan los de la Unién Europea (sin
Espafia)?

3. Puedes decir jcuantas pernoctaciones hubo en el mes de noviembre 20167

Parte B

Noviembre 2017 Apartamentos Campings T. Rural Albergues Exirahotelero Hoteles Total

Viajeros 649.569 156.560 226.668 60.658 1.093455  6.070.978 7.164.433
Residentes 191.161 101.774 199.460 43.235 535.630 3.322.024 3.857.654
No residentes 458.407 54.786 27.209 17.424 557.826 2.748.955 3.306.781

Fuente : Instituto Nacional de Estadisticas. Encuestas de ocupacion
en alojamientos turisticos extrahoteleros Noviembre 2017.

Se supone que nos encontramos con un turista espafiol o0 no que viajé por Espafia en
noviembre 2017. Podemos encontrarnos con cada uno de los viajeros con la misma
probabilidad.

1. ¢ Cual es la probabilidad de que el viajero sea residente en Espafia?

2. ¢ Cual es la probabilidad de que el viajero no sea residente espanol y que se
haya alojado en un establecimiento extrahotelero?

3. Sabiendo que el viajero residié en un albergue ¢ cual es la probabilidad de que
sea espanol?

' Accién de pasar la noche en determinado lugar, especialmente fuera del propio domicilio.
Page 1 sur 1
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La bici

Para ir al cole, Pablo va en bici con una probabilidad de 2/3 o coge el autobus.

Si va en bici, tiene solo una de cada cuatro posibilidades de llegar con retraso al cole, si
toma el autobus tiene una de cada dos posibilidades de tener retraso.

Cuando Pablo es puntual un dia, coge el mismo transporte al dia siguiente, si no, cambia
de medio de transporte.

Se consideran los sucesos siguientes:
B: Pablo va al cole en bici el primer dia.
R: Pablo llega con retraso el primer dia.

1. Completa el diagrama de arbol siguiente indicando la probabilidad adecuada en
cada rama.

R
B —
R
R
B
R

N

¢, Cual es la probabilidad de que Pablo llegue con retraso el primer dia?

3. ¢ Cual es la probabilidad de que haya ido en bici el primer dia sabiendo que no tuvo
retraso?

4. ;Cual es la probabilidad de que Pablo coja el autobus el segundo dia?

ST
al cole pu’{btico

Fuente :http://www.sankris.es/
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Pasatiempos

Se les envia a 300 personas entre las que un 60% son mujeres, un cuestionario sobre el
pasatiempo favorito entre los siguientes:

e Hacer deporte

e \Veruna serie

e Leerun libro

El 55% de los hombres y el 30% de las mujeres prefieren hacer deporte.
42 mujeres prefieren leer un libro.
114 personas prefieren ver una serie.

1. ¢Cuantas mujeres y cuantos hombres reciben el cuestionario?

2. Completa la tabla siguiente y justifica tus calculos.

Deporte Serie Lectura Total
Hombre
Mujer 42
Total 114 300

3. Se elige un cuestionario al azar.
¢ Cual es la probabilidad de que sea el de una persona que prefiere ver una serie?

4. El cuestionario indica que el pasatiempo favorito de la persona es el deporte.
¢, Cual es la probabilidad de que sea el de una mujer?
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El telesillas

A Pablo le gusta esquiar y divertirse. Una vez subido en el telesillas, para llamar la
atencion de sus amigos decide tirar una bola de nieve hacia arriba.La grafica siguiente
representa la altura h(x)(en metros) de la trayectoria de la bola de nieve al cabo de

x segundos después del tiro.

Y

35

30

25

2 -1 0 1 2 \ 4 5 6 T
=5

1. ¢Como se le llama a este tipo de grafica?
2. ¢Cuales son las variables que se relacionan?
3. ¢Cual es el dominio de definicion de h ?

4. ;Cual es la ordenada del punto cuya abscisa es 07, ;A qué corresponde en
nuestra situacion?

5. ¢ Cuando alcanza la bola su maxima altura?
6. ¢Al cabo de cuanto tiempo la bola toca el suelo?
7. La expresion de la funcion h resulta de la féormula siguiente :
h(x) = —5x2 + 10x + 15
a. Calcula la imagen de 3 y comprueba el resultado con la pregunta 5.

b. Halla por el calculo la altura maxima alcanzada por la bola y comprueba con
el resultado de tu lectura grafica .
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Las bolas

En una bolsa hay diez bolas iguales numeradas del 0 al 9 cada una. Se extraen dos bolas
de forma consecutiva y se anotan sus numeros.

a) Escribe todos los sucesos elementales que forman el suceso “la primera bola
extraida ha sido un 4.

b) ¢Cuantos numeros de dos cifras pueden formarse colocando las bolas por orden
de extraccion?

c) ¢Cual es la probabilidad de que el numero formado sea mayor que 697?

d) ¢Y la probabilidad de que termine en 27?
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Los libros

Maria quiere imprimir su novela y pide presupuesto a una papeleria. Le dicen que el coste
de impresién por cada libro seria:

e 7€ siimprime un maximo de 100 libros.
e 5€ siimprime una cantidad de libros estrictamente superior a 100 e inferior a 300.
e 3€ siimprime una cantidad minima de 300 libros.

Se pide:

a. Calcular la funcion (por partes) que proporciona el coste de impresion en funcion
del numero de libros. La grafica de la funcion es:

Loooo Y

f(x)

1+ 1000

[ =)

El primer trozo representa la funcion f(x) = 7x , explica.
¢, Qué funciones representan el segundo y el tercer trozo?

b. ¢Cuanto debe pagar Maria si imprime 50 libros? ¢Y si imprime 200 libros? Y si
imprime 500 libros?

c. Calcular cuanto debe pagar Maria si imprime 299 libros. Y si imprime 300 libros?
Observar la grafica de la funcion para comentar el resultado.
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El laboratorio

Manuel y Pablo estan en el laboratorio de fisica observando el movimiento de dos
cuerpos, que llamaremos A y B, sobre una recta horizontal. Los observadores estan
situados en la posicion inicial (distancia O e instante 0). Toman los siguientes datos:

| Cuerpo A Cuerpo B |
O | O | 2 (| {3 | e | O R R ts) o ] 1[5 ]
e(cm) ][20][29][36 ][41 ][44 ][45 ][44 |[+1 ][36 ][22 ][20 e(cm) J[o5][45][-55]

Tenemos las graficas que corresponden a cada movimiento.

a) Fijate en las caracteristicas de cada una de las graficas. ¢ Qué tipo de movimiento
lleva cada uno de los cuerpos?

b) La ecuacion del movimiento del cuerpo A es e = 20 + 10t — t? y la del cuerpo B es
e = 95 — 10t. ;Ddnde se cortan las dos graficas? ¢ Qué significado tienen?

c) Verifica los resultados de la b) con un calculo.
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Las iguanas
En una isla se introdujeron iguanas. Al principio se reprodujeron rapidamente, pero los recursos de

la isla comenzaron a escasear’ y la poblacion decrecid. El nimero de iguanas a los t afios de
dejarlos en la isla esta dado por la grafica siguiente:

...... LM 2 B M 15 e W 181920 21 22 23 2 2\

1. En la grafica :
a) ¢, Cuantas iguanas se introdujeron?
b) Dar laimagen de 8.
c) ¢Al cabo de cuantos afos desaparecieron las iguanas de la isla?
d) ¢Cuales son los antecedentes de 757
e) ¢ Cuantos anos tardan las iguanas en alcanzar su poblacién maxima?
f) ¢Cual era la poblacion maxima?

2. Entre las proposiciones siguientes explicar cual es la funcion I(t) representada por la
gréfica.
a) —t*>+22t+75 C) t* — 22t + 75
b) —2t* + 44t + 150 d) —t*+ 11t + 75

3. Demostrar los resultados de la pregunta 1 con célculos.

' Ser poco abundante
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La bandera

Una empresa de tuberias espafola tiene el logo siguiente.

Quiere hacerse fabricar una bandera de 3 metros de lado para poner en la ventana de su
tienda.

1. Descripcion de la bandera

a) ¢Qué forma tiene la bandera?
b) Describir las zonas en negro y en blanco.

2. ¢Cual es el area de la parte gris?

Para hacer esta bandera un taller pide 12€ por metro cuadrado de tela dorada, 9€ el
metro cuadrado de tela roja y 5€ el metro cuadrado de tela blanca.

3. ¢Cuanto le costara a la empresa que se le haga una bandera en ese taller?
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Los trabajadores con discapacidad cobran un 17% menos

El salario medio anual bruto de los
trabajadores por cuenta ajena’ con
discapacidad fue un 17,1% menor que el
de las personas sin discapacidad. Asi lo
ha constatado el Instituto Nacional de
Estadistica (INE), que ha publicado esta
mafana el trabajo El Salario de las
Personas con Discapacidad, y en el que
también apunta que el salario medio
anual bruto de los trabajadores por
cuenta ajena con discapacidad fue de
19.023 euros en 2014, lo que supone
una caida del 0,6% con respecto al aino

anterior. Un joven con discapacidad trabaja en un taller de
) ) muebles.
Fuente : www.elmundo.es articulo de Daniel
Vina08/02/2017
GANANCIA ANUAL: PARA LOS TRABAJADORE S ASALARIADOS SEGUN TENGAN O NO DISCAPACIDAD
Unidades: €
2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010

Ganancia (bruta) por trabajador y afio
Personas sin

discapacidad 232733 23208,0 229580 228016 228152 229704 228426
Personas con

discapacidad 19 2976 19 569,6 19 023,1 19 505,8 203374 205533

Notas:
1) Son las personas con un grado de discapacidad superior o igual al 33% y asimilados segun el RD Legislativo 1/2013.
Fuente:

Instituto Macional de Estadistica

1. Con un calculo averigua el porcentaje dado por el periodista sobre los salarios de 2016.

2. Nos falta el salario de las personas con discapacidad en 2013. Ayudandote de la frase
en negrita, calcula ese valor.

3. Calcula la media de los salarios de las personas sin discapacidad entre 2010 y 2016.

4. La media del salario de las personas con discapacidad entre 2010 y 2016 es de
19.632€, ;qué comparacion con una persona sin discapacidad se puede hacer
(usando porcentajes)?

5. ¢Qué conclusion puedes sacar sobre el afilo 2016 en comparacion con el periodo
2010 — 20167

—

. que trabaja para una empresa
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